

菲富二代洛城疑吸毒暴斃 總領館稱警方報告遭篡改

本報訊：菲律賓駐洛杉磯總領事館經與美國當局核實，確認有關Rustan's高層保羅·陳道戈（Paolo Tantoco）死亡案件的警方報告「遭篡改」。

總統府新聞副部長卡斯特洛律師（Claire Castro）在新聞發布會上透露此事。她表示，外交部透過駐洛杉磯總領事館就此事與美國

黎拉羅薩不出席國情咨文 稱已對現任政府已無期待

本報訊：參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩（Ronald "Bato" dela Rosa）7月17日宣布將缺席馬科斯總統7月28日的第四次國情咨文（SONA）。

他在電話採訪中向記者表示：「我不想偽裝。若我皺著眉頭出席會很難看，但若強顏歡笑出席也顯虛偽。」

黎拉羅薩解釋：「難道要我假裝與那些我有芥蒂的眾議員互動？並非所有人，但確實有些國會議員和馬拉干鄧宮人士令我不滿。何必虛與委蛇？」

他強調此為個人決定，杜特地派系同僚可自由選擇。

被問及對國情諮文的期待時，他戲謔回應：「預期執行秘書盧卡斯·伯薩敏（Lucas Bersamin）會堅持其說法。」

此指伯薩敏日前聲明稱，若國際刑事法院（ICC）就掃毒戰發出逮捕令，黎拉羅薩將受到與前總統杜特地相同待遇。

黎拉羅薩直言：「現階段對政府已無任何期待，僅存希望。不願再依賴或期待什麼，只盼他們專注改善菲律賓民生。」

他特別區分：「期待（inaasanahan）與希望（pag-asa）不同——前者是有所求，後者純粹是願景。」

副總統莎拉·杜特地亦將缺席國情諮文，因其需於前一日赴韓國參加「釋放杜特地集會」。

菲軍方： 加強防禦無攻擊他國意圖

本報訊：菲武裝部隊週四表示，其現代化建設旨在強化防禦能力而非進攻意圖。

菲律賓海軍西菲律賓海事務發言人特立尼達海軍少將（Roy Vincent Trinidad）向記者表示：「推行現代化計劃不代表我們有意與他國開戰。容我轉述今晨指揮會議上三軍統帥（總統小馬科斯）的聲明：我們無意攻擊任何國家。」

特立尼達所指的是當天稍早在奎松市阿吉納多軍營舉行的菲武裝部隊年中指揮會議，總統、國防部長趙多洛等高層軍政官員皆出席。

這位海軍將領同時駁斥某空軍退役將領的「菲律賓正淪為中美角力棋子、恐成第二個烏克蘭」之說法。

特立尼達強調：「我們並非要讓武裝部隊為進攻作準備。我們是在讓武裝部隊準備好捍衛那些在法律上和理據上本屬於菲律賓人民的東西。」他指出菲律賓是一個主權國家，擁有自身的國家利益。

菲律賓與中國在南海部分海域存在長期爭端，美國則頻繁聲援菲方，譴責中方對菲律賓船隻的強勢行為。

特立尼達表明：「武裝部隊所有行動皆為維護國家利益。我們不會為他國利益而戰，也不會受其擺佈。堅持自身權益不等同屈從他國意志。」

小馬之子角逐 眾院多數黨領袖

本報訊：拉允隆省眾議員奧特加（Paolo Ortega V）週四表示，北伊羅戈省眾議員桑德羅·馬科斯（Ferdinand Alexander "Sandro" Marcos），也就是小馬科斯總統之子，正被考慮為即將開始的第20屆國會眾議院多數黨領袖。奧特加在記者會上表示：「提到了前眾議院多數黨高級副領袖馬科斯的名字。他完全符合資格。」

他補充：「但我們還需觀察，因為眾議院有許多眾議院成員都具備擔任領導職務的資格。不管頭銜是什麼，我們更需看重工作態度。這是我目前所知的情況。」

奧特加進一步說明，雖然資歷是選擇眾議院領導職位的考慮因素之一，但還需綜合其他條件。

曾擔任上屆國會多數黨助理領袖的奧特加表示：「這還關係責任感、建立關係...我們需要團隊合作來推動法案通過。經驗固然重要，但需與其他元素結合。正如各位所見，我們這些第19屆國會的新進眾議員都獲得了充分的鍛鍊機會。」

眾議員馬科斯在第19屆國會期間（其首個立法任期）擔任眾議院多數黨高級副領袖。第19屆國會由時任眾議長、現已連任的眾議員羅麻禮斯（Martin Romualdez）領導，他既是小馬科斯總統的表弟，也是眾議員馬科斯的表舅。

警方進行協調。

卡斯特洛指出：「所謂信件中使用的部分措辭不符合比華利山警察局的標準用語與程序。該警局不會使用『預計為吸毒過量』、『疑似可卡因』及『傳喚至比華利山警局』等措辭。」

她補充說明：「關於狄佬（Rigoberto

Tiglao）發布的，據稱是關於陳道戈在洛杉磯死亡情況的所謂報告截圖，菲律賓駐洛杉磯總領事館已向比華利山警察局核實該報告真實性，確認狄佬公布的警方報告經篡改。」

此前，馬拉干鄧宮已譴責將第一夫人莉莎·亞蘭禮查一馬科斯（Liza Araneta-Marcos）與陳托戈於三月的死亡事件聯繫起

來的行為。

卡斯特洛特別強調，臉書上流傳的比華利山警察局報告內容是「重大謠言」。

該報告內容提及「吸毒過量」及死者同伴被傳喚問話。

她也透露總統府正研究對指控第一夫人的幕後人士採取法律行動。

總統府稱會考慮莎拉所提建議

本報訊：馬拉干鄧宮週四表示，始終對副總統莎拉·杜特地辦公室敞開大門。此前，副總統辦公室指稱，將她「排除在決策圈外」及未能資助其項目是對國家的損害。

總統府新聞發言人卡斯特洛（Claire Castro）表示，在政府運作方面，馬拉干鄧宮歡迎副總統辦公室提出任何建設性建議。

卡斯特洛說：「就總統府而言，我們歡迎來自副總統辦公室的一切有意義、有價值的建議。」

她補充：「這些建議不會被拒絕，總統也沒有對副總統關上大門。任何對人民有益的建設性建議都會被採納。」

但卡斯特洛指出，副總統曾拒絕就如何使平價米計劃更具持續性提出建議，據稱她表示不願協助小馬科斯總統。

她表示：「我們記得，副總統本人曾說她有降低米價的方案或方法，但拒絕與政府和行政部門分享，因為她不想幫助總統。」

卡斯特洛說：「因此，阻礙她為人民推動事項的行為，並非來自總統或本屆政府。首先，總統隨時願意傾聽她提出的任何有意義的建議。」

總統府官員也否認關於總統辦公室不支持副總統預算的指控。她指出，預算部已將副總統辦公室2026年的擬議預算從今年的7.33億披索提高至9.03億披索。

卡斯特洛表示：「如果副總統要求更高的預算，本屆政府並不會阻攔...目前副總統辦公室的擬議預算已從7.33億披索調整為9.03億披索。」

她說：「如果我沒記錯的話，他們為2025年申請的擬議預算約為20.3億披索，這個數字確實偏高。但問題在於副總統未能在眾議院妥善為此預算辯護。」

「因此，無論眾議院、國會作出什麼決定，這都已超出總統的職權範圍。如果她想要更多預算，就像學生要為論文答辯一樣，就應該好好準備辯護材料，這樣才能獲得批准。」

由於2025年預算遭削減，副總統辦公室已停止醫療和喪葬援助計劃，以及向部分學生發放麵包的項目。

杜特地此前表示，副總統辦公室的其他項目——如免費公交、書包發放和生計援助計劃——將繼續實施。

總統府令所有政府機構 宣傳菲為海洋群島國家

本報訊：馬拉干鄧宮已指示所有政府機構將菲律賓宣傳為「海洋群島國家」，以提升並加深公眾對菲國的海洋與群島議題的認知。

由文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）於7月11日簽署的《第87號備忘通告》指出：「必須加強公眾認識、國家意識以及跨世代對菲律賓國土與海洋區域的重視。」

《第87號備忘通告》指定國家海事委員會透過總統海事事務辦公室主導制定並實施全年性計劃與活動，以提高公眾對菲律賓作為海洋群島國家的認知。

該通告也指示總統海事事務辦公室籌辦「海洋群島國家意識月」年度慶祝活動。該活動依據2017年頒布的《第316號公告》，每年9月舉行。

《第87號備忘通告》要求總統新聞辦公室實施適當的傳播策略和資訊傳播措施，以告知、教育並動員公眾支持相關計劃與活動。

所有國家政府機構及附屬單位，包括政府所有或控制的企業，均被要求支持並推廣提升菲律賓作為海洋群島國家認知的計劃、宣傳活動及倡議。

各機構也被要求支持並配合「海洋群島國家意識月」的年度活動。

通告鼓勵所有地方政府單位及私營部門提供支持。

該命令指出：「有必要協調、整合並同步各政府機構間的工作，促進跨部門合作與協作，以提升海洋與群島意識，實現國家海洋領域與遺產的可持續發展、安全保障及保護。」

《第87號備忘通告》初步實施所需的資金，將從相關機構現有及可用撥款中支取，並須符合預算、會計及審計相關法律、規則與條例。



菲律賓火山地震研究所在7月17日下午3:01至3:13記錄到塔亞火山發生小型蒸氣噴發。塔亞火山目前仍維持一級警戒狀態。

菲外交部將加強拯救 陷電詐園區逾百國人

本報訊：外交部週四表示，已加強對東南亞各地詐騙中心內逾百名菲籍人口販運受害者的救援與遣返工作。

截至7月7日，仍有118名菲律賓人需從四國遣返，其中緬甸75人、泰國30人、老撾7人及柬埔寨6人。

外交部指出，緬甸境內的受害者中有14人正辦理轉移手續。

該部門保證，菲律賓駐當地使館正與當局協調救援行動並提供緊急援助。

外交部在聲明中強調：「我們始終致力於營救並遣返所有在該區域的非法呼叫中心工作的菲律賓人口販運受害者。我們呼籲所有菲律賓同胞，包括海外菲僑社群，支持一切防止我國國民遭招募及受害的行動，避免他們被迫參與犯罪行為及詐騙活動。」

2025年1月1日至7月15日期間，外交部在該地區處理了480起涉及人口販運的國民援助案件。

案件分佈為泰國304起、柬埔寨110起、老撈61起及緬甸5起。

由於邊境地區武裝團體的存在，緬甸案件處理尤為複雜。

2025年2月27日，ABS-CBN新聞網獨家採訪到一名仍被困在緬甸詐騙營區的菲律賓受害者。基於安全考慮使用化名「格麗絲」的她，僅能在中國主管暫時離開工作場所時聯繫妹妹與ABS-CBN新聞網。

曾在沙特阿拉伯擔任家庭傭工的格麗絲，最初被承諾提供泰國客服中心工作，月薪達5萬披索。一週內，她便從馬尼拉飛往曼谷，但抵達後被三名不明人士接走，經6小時陸路運輸抵達泰緬天然邊界湄索河。

隨後她被迫登船且全程趴伏。在緬甸邊境，武裝人員將她帶往疑似營運園區的建築群，並沒收其護照與手機。工作開始後，她確認自己已落入國際詐騙集團手中。

該詐騙手法與美國財政部2023年9月警示公告中描述的完全一致。

這種被稱為「殺豬盤」的騙局，透過「釣魚」或虛假身份與受害者（主要來自美

菲海警再指控中方阻擾巡邏

本報訊：菲海岸警衛隊發表聲明，指控中國海警船在黃岩島附近的西菲律賓海域尾隨並阻撓菲方巡邏船隻，該聲明反駁了中方對事件的說法。

菲海岸警衛隊西菲律賓海事務發言人塔列拉（Jay Tarriela）週四在聲明中表示：「菲海岸警衛隊明確駁斥中國就2025年7月15日黃岩島附近事件作出的無端指控。」

塔列拉稱，菲方的「特蕾莎·馬格班瓦號」巡邏船當時正在菲國專屬經濟區內「依法執行海上巡邏任務」。

並駁斥了中國官媒關於菲方船隻蓄意挑釁中國海警船的報道。

他特別回應了《環球時報》的報道，該報道稱「特蕾莎·馬格班瓦號」曾多次在中國海警船的船尾進行「高速穿越」。

最近距離僅100米，聲稱此舉危及中方船

隻安全。

但菲海岸警衛隊於7月17日公布的事件經過顯示，正是中國海警船通過阻擋航線和危險操作危及「特蕾莎·馬格班瓦號」安全。

塔列拉指出，中國海警船「在這些水域非法行動，通過加速和危險近距離穿越我船航線等激進手段阻礙我方航行，企圖恐嚇騷擾我方人員」。

菲海岸警衛隊發言人補充說：「中國海警的欺凌策略，是其一再重複的脅迫模式的一部分，持續侵入菲律賓的專屬經濟區，威脅航行安全並侵犯我國海洋管轄權。」

塔列拉強調，菲律賓方面的巡邏行動旨在「保護菲律賓渔民，維護我國在該海域的主權權利」，並未「訴諸任何侵略行為」。

他還表示，菲海岸警衛隊將持續記錄此類事件，供國際社會參考。